

# 高度重视 抓好落实

## 省打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品专项行动督查组来我市督查

本报讯(见习记者 马迎春) 1月5日下午,由省知识产权局副局长韩平带队的省打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品专项行动督查组一行,对我市打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品专项行动的相关工作进行督查,并召开专项督查汇报会,听取我市打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品专项行动的情况汇报。副市长张明春出席并主持汇报会。

督查组对我市打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品专项行动工作所取得的成绩表示肯定,要求各相关职能部门,在今后的工作中要根据本市的特色,进一步提高认识,形成上下联动、部门配合、全面出击的工作格局,结合本部门的特点,开展特色鲜明、颇有成效的工作。

张明春指出,我们要以此次省督查组检查为契机,总结经验,查找不足,认真改进,抓好落实。各相关部门要高度重视,按照要求,加大督查力度,完善长效机制,采取有效措施,抓住重点地区、重点案件、重点环节、重点人群,扎扎实实地把我市的“双打”工作开展好。

# 用爱心点燃生命的希望

见习记者 丁桂玲

“爸爸,我死了之后,请把我的书本烧给我,我在那边也要好好学习,还有,请把我跟爷爷埋在一起,我一个人有些害怕……”

“那你爸爸爸爸,下辈子再当别人的儿子时,别再顽皮,别再扒车,好好活着……”

这是一位遭遇车祸的8岁男孩何苗,在得知医疗费不足时,与同样有些绝望的父亲的一段对话。

2014年12月30日,记者跟随信阳供电公司“小水滴”爱心帮扶联盟队的负责人一起来到平桥区五里镇王店村。这本来是一个幸福的家庭:男孩的父亲何长海是一名信阳供电公司平桥部九店供电所农电工;母亲彭华是村委会妇联主任;大女儿已17岁了,在外务工;8岁儿子聪明又可爱,就读小学3年级,学习成绩保持在前6名。但从2014年12月11日的一次车祸开始,这一切都改变了。

据何长海介绍,2014年12月11日13时许,吃过午饭的何苗走在上学的路上,此时邻居开着一辆载满粮食的货车路过。何苗跟着车跑,后跌倒并裹在车轮下,被侧身碾过。因为灰尘大,司机也未觉察出了车祸。等路过村民发现后通知何长海时,小何苗已因失血过多,脸色苍白。“当时他见到我问的第一句话就是‘爸爸,我会死吗?’我听后,心里别提有多难受了。他妈妈赶到后,也立即晕倒在现场。”事发多日

后,何长海面对记者回忆当时的情景,仍抑制不住几度哽咽。

何长海告诉记者,因病情严重,何苗在市中心医院简单清理后,被连夜送到武汉协和医院抢救。经过近10个小时的手术,勉强脱离生命危险。但医生也明确地告诉他们,如果一切顺利,还需要5次至6次手术,至少需要60万元费用。

手术后的第二天,何苗就面临无钱医治的困境,只能靠输液维持,高烧不止,一些皮肤开始腐烂。何长海夫妇在以泪洗面中,产生了动摇。懂事的何苗感到了自己救治无望,向父亲安排起自己的后事。听到孩子的话,何长海心里在滴血。孩子的姥姥受不住打击也住进医院。

此时,何长海的同事们及时伸出援助之手,电话一个接一个安慰他坚持住,并积极捐款。他所在的供电所所长敖贵跃首先捐了6000元钱,并发动身边的朋友和社会成功人士捐款3.2万元。信阳供电公司郊区客服平桥部也组织捐款,共筹得善款5.7万元。

与此同时,信阳供电员工成立的“小水滴”爱心帮扶联盟也在公司发出倡议。大家纷纷响应,一个星期的时间,筹得善款2.757万元,并于2014年12月30日将其交给再次回家筹钱的何长海。

“经过此事,我更加深刻感受到供电大家庭的温暖。我的儿子能坚持到现在,全靠大家的帮忙。不管他以后怎样,我已非常知足。”何长海对记者说道,并再次流下感激的泪水。



元旦节后第一天,市市场发展中心干部职工对所辖市场进行了全面冲洗。通过扎实的工作确保创卫活动有效推进。华坤 摄

# 潢川县:把文化乐民活动送到群众家门口

见习记者 马迎春 潘栢栎 通讯员 蔡丽

“你是我的小呀小苹果,怎么爱你都不嫌多……”欢快的歌声在观众的欢呼声中响起,动感的节奏在风中飘扬,忽远忽近,声声绕耳,演员们火辣的舞姿引得观众发出阵阵叫好声……

“以前俺吃完晚饭休息一会儿就睡觉了,不睡觉也没啥事呀。现在可好了,在家门口就能免费看节目,晚上玩到十点多才回去,每天都很开心!”

“舞台上大家唱的、跳的和电视里一样,最重要的是演员都是我们身边的人,看起来那是既亲切又开心呐!”

“现在仍然记得‘学雷锋道德模范·迎中秋佳节’专场,那一次,俺们很荣幸见到了24位潢川的道德模范,他们的事迹让人感动,值得俺们每一个潢川人学习呀!”观众感慨颇多。

“在家门口的舞台上把自己喜欢的舞蹈呈现给身边的乡亲,我很开心,最大的欣慰就是乡亲们的掌声!”演员张燕告诉记者。

像这样的群众文化娱乐活动,在潢川县自2014年4月开始持续了将近大半年,给群众带来了太多的快乐。

“以‘水城花乡,大众欢乐’为主题系列广场群众文化娱乐活动,改变了以往文艺活动‘由专业演员表演、群众观看’的模式,使夜晚的潢川县各大广场成为了百姓的大舞台。”潢川县委宣传部部长胡国平告诉记者。

“每场演出的召集、排练、协调、志愿者的招募、媒体的宣传等凝结着每位参与者的心血与汗水,大家心往一处想,劲往一处使,都很开心!”

据了解,开展此项活动得益于主办单位潢川县委宣传部,承办单位潢川县文化广电新闻出版局,协办单位潢川县广电中心、县文明办、县文联的无私奉献、通力配合,得益于潢川县公安部门的大力支持。

“我们的活动分三个阶段开展,第一阶段‘百姓大舞台,群众广场舞’;第二阶段‘百姓大舞台,梦圆仲夏夜’;第三阶段‘百姓大舞台,祖国无限好’,共14场广场演出。参与团队和单位75个,参加演出人员3000多人次,台前幕后工作人员1000多人次,维持秩序的志愿者1600多人次,每场演出公安部门

都出动车辆巡查。”胡国平如数家珍。

“每场活动观众有6000人次到8000人次,夜晚8时演出开始,观众7时就陆续到场,他们有的带着凳子,有的抱着孩子,有的儿女、夫妇相携……”潢川县委宣传部活动负责人告诉记者。

市文广新局副局长梁光旭说:“去年4月份,我观看了潢川县以‘水城花乡,大众欢乐’为主题系列广场群众文化娱乐活动启动仪式的首场演出,活动以群众喜闻乐见的形式将正能量传递,居民的参与度也很高。”

每场演出胡国平都亲临县文广新局策划、观看、指导,演职人员一次比一次有信心,活动内容一次比一次丰富,活动一次比一次受群众欢迎。

“当胡阳海、黄春刚的事迹传到家乡时,我们及时将他们的事迹编写成山东快书《河南好小伙·大义薄云天》并搬上舞台,把他们的父母、乡、村领导请上舞台,他们的事迹感动了全体观众。”潢川县文广新局活动负责人告诉记者,“我们还注重请进来和走出去艺术的交流。活动中涌现出来的精彩节目《秧田里的小脚丫》,于去年9月在中央台三套《舞蹈世界》‘五彩缤纷夏令营’节目录制和演播,并获得多个奖项。”

“‘水城花乡,大众欢乐’系列广场群众文化活动的开展,在全县范围内极大地丰富了城乡群众文化生活,引领了群众的思想和生活方式,很有意义!我们将继续努力,争取将活动开展得越来越好!”胡国平自信满满地说。

### 记者点评

## 让文化乐民政策落到实处

见习记者 马迎春

活动真正具有浓厚的群众特色,做到了让文化乐民政策落到实处。

众所周知,只有把根深深扎在人民群众当中,从人民群众中汲取智慧和气力,同人民群众同呼吸、共命运、心连心,我们党才能充满活力,党的事业才能充满生机。

潢川县以“水城花乡,大众欢乐”系列

广场群众文化活动,通过戏剧、音乐、电影、舞蹈等丰富多彩的艺术形式,营造了良好的文化娱乐氛围,做到了在内容上贴近群众,在形式上走进群众。表达了人民群众健康向上的激情与活力,体现了群众协作的精神风貌,给广大农村文艺爱好者提供了一个展示自我、激励自我、提高自我的演出平台,是党与群众密切联系的重要途径。

总之,潢川县的广场群众文化活动,真正做到了服务群众,与群众心连心,真正践行了党的宗旨,真正将文化乐民政策落到实处,是一项真正的惠民活动。



为弘扬中华民族传统文化,传承豫南本土特色艺术,日前,信阳市文广新局组织我市部分民间艺人在信阳师范学院举办了“非遗进校园展演活动”。民间艺人先后表演了皮影戏《民歌小调》、《锦囊珠》,花鼓戏《假报喜》、《夫妻观灯》,信阳民歌《偷花》、《打五扇》、《正月里来》等经典剧目和歌曲,受到了该学院师生们的一致好评。图为艺人表演的花鼓戏《假报喜》。本报记者 黄铎 摄

# 过节更要注重「节气」

李小然

元旦已过,春节将至,节日的气氛也就越来越浓了。每到这个时候,自上而下都要发文,对各级各部门以及党员干部提出严格要求,务必过一个廉洁节俭的节日。

气正方可风清。尤其是在中华民族的传统节日里,去抵御、遏制和防范因“惯性”养成的吃请、送礼等陋习,养浩然正气,育为民清风。个人以为,每一个人都应该坚守公仆情怀,常思过节的“节气”。

何为“节气”?其实就是指一个人的气节;何为气节?即指一个人的节操。因此,气节是一种人生准则,一种道德修养,一种人格精神,一种价值规范。守节者,诚信无欺,见利思义,将节操看得比生命还重要,更不要说生命之外的金钱、财富与虚名了。“衙斋卧听萧萧竹,疑是民间疾苦声”,“先天下之忧而忧,后天下之乐而乐”,是守节者的为民品德。而那些在节日里忘了“节气”的人,为了一己之私,不但丢掉了气节,甚至灵魂都可以出卖,并把自己的人格与公仆身份丢到九霄云外。而此时,他们已经走到了社会与人民的反面。

故而,需要人情味很浓的节日气氛,但不能因此而丢掉了做人做官的气节。因为,节日里的“节气”与否,更能检验做人的人格标准,更能体现社会风气的清明或污浊。

有感而发

# 关于信阳市中心城区出租车运价调整听证会及听证会参加人产生办法的公告(一)

根据国家发展和改革委员会《政府制定价格听证办法》和《河南省政府制定价格听证办法实施细则》,经市政府同意,我办拟定于2015年2月召开信阳市中心城区出租车运价调整听证会。现对听证会参加人、旁听人员、新闻媒体参与人名额、产生方式及报名办法予以公告:

**一、参会名额**

听证会设听证会参加人17人,其中:消费者参加人7人、经营者参加人3人、利益相关方参加人2人、人大代表1人、政协委员1人、相关领域的专家(学者)1人、政府相关部门1人、市消费者协会1人。

听证会设旁听人员6名、新闻媒体参与

- 人3名。
- 二、产生方式**
- 1.消费者参加人自愿报名,以随机选取的方式产生。
  - 2.经营者参加人及涉及出租车管理利益相关方,委托市交通运输局推荐产生。
  - 3.其他参加人及其他利益相关方由物价管理办公室聘请。
  - 4.旁听及新闻媒体参会人员按报名顺序或随机抽取的方式产生。
- 三、听证参加人应具备条件**
- 1.年龄在18周岁以上,具有完全民事行为能力,长期居住在我市浉河区、平桥区;
  - 2.具有较强的社会责任感和公正、公平

- 的工作态度,并能够真实地反映意见;
- 3.具备一定的调查研究、分析论证、议事能力和语言表达能力;
  - 4.有较高的政治思想觉悟,熟悉国家的相关法律、法规和相关经济政策。
- 四、报名方式**
- 消费者参加人、旁听人员及新闻媒体参与人携带居民身份证及其他有效证件,于2015年1月6日至2015年1月12日到信阳市物价管理办公室非商品收费管理科报名。
- 报名地点:**信阳市南湖路106号
- 联系人:**邢艳艳
- 联系电话:**6320808
- 信阳市物价管理办公室**
- 2015年1月5日

## “电视问政”问出和谐

(上接01版)

“电视问政”工作于2013年6月正式开展,当时,市纪委监察局研究制定了《关于开展“阳光问政”工作的实施意见》,市委办公室、市政府办公室为此还专门发文要求认真贯彻《实施意见》,这也保证了“电视问政”工作能够有效推动相关问题的解决和落实。”

吴昊介绍,“市纪委监察局对每一期‘电视问政’的选题都很重视,与群众日常生活息息相关的热点、焦点、难点问题问政的重点。市纪委监察局通过网上征求意见、行风评议、明察暗访、问卷调查、接待来访等形式,发现部门、行业在工作中存在损害群众利益的问题,然后组织媒体深入基层一线进行采访。”

“目前,‘电视问政’节目已成功举办了3期,全市有14个市直单位的一把手到节目录制现场,与广大群众面对面交流,回答群众提出的问题,现场作出解决问题的承诺。”吴昊说,“为真证事事有落实、件件有回音,市

纪委监察局还组成联合督察组,对各职能部门整改情况进行跟踪督察。”

吴昊说:“‘电视问政’节目得到了广大人民群众的充分肯定,每期节目播出后,很多市民朋友都认为节目选题准、触动大、效果好,一些久治不愈影响民生问题的顽疾得到了重视和解决。”

“‘电视问政’,对每一个参加问政的单位来说,都是一次警示,是一个反省的过程。目前,通过‘电视问政’,共解决关乎人民群众切身利益的热点、焦点、难点问题25个,一些部门行业‘庸懒散软’的作风问题和损害群众利益的不正之风得到了纠正,服务百姓的意识逐渐增强,一些百姓关注度高的、呼声强的民生问题逐步得到了解决,较好地维护了广大群众的合法权益。”吴昊说,“‘电视问政’,就是要通过聚焦百姓关注的热点、焦点、难点问题,问出百姓的心声,切切实实地维护好百姓的利益,让百姓真切地感受到‘电视问政’的温暖。”